



EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

La cenizas moruna.—El estado del imperio.

Tánger 25, 8:40 m. En este momento anuncian las baterías de la plaza la entrada del mes de Ramadán.

Las noticias recibidas de Marrakesh, por la vía Mazagán, acusan alguna gravedad por el estado de insurrección de las habilitaciones.

Las noticias recibidas de Fez dicen que han salido dos jarcas, una para Mequinez, y la otra para Melilla.

NACIONALES

Oración de libertad del supuesto anarquista.

Barcelona 25, 1:40 t. El juzgado ha decretado la libertad del supuesto Carcano, por no resultar méritos ni pruebas que justifiquen la denuncia.

Se han presentado varias personas significadas a declarar el verdadero nombre del supuesto Carcano, quien se llama Antonio Baldomero Ventura.

El sumario del Liceo, que se había desarchivado para este asunto, se devolvió nuevamente a la Audiencia.

Llegada del vapor correo.

Cádiz 26, 10:15 m. Hoy martes, a las siete de la mañana, ha llegado el vapor correo de la Compañía Transatlántica Ciudad de Cádiz.

Una ley.—Un crimen.

Granada 26, 10 m. Ha producido gran entusiasmo en esta población la noticia de haber aprobado el Congreso la ley relativa a las murallas de la ciudad.

La comisión de este Ayuntamiento, que fué a esa corte con tal fin, ha sido muy felicitada.

Se espera que el Senado seguirá igual conducta que el Congreso.

El jueves será puesto en capilla el reo Galzerán, autor del horrendo crimen cometido hace un año en Armería.

Galzerán mató a una molinera, después de haber abusado de ella, hiriendo también a sus dos hijos, y de mucha gravedad al menor de ellos.

Noticias locales.

Valencia 26, 9:15 m.

Continúa el Carnaval tan animado como el primer día. Hace muchos años que no se han visto tantas máscaras en la calle vestidas con tan exquisito gusto.

Una nota importante hay que consignar con gusto. A pesar de la animación que reina y el bullicio, los juzgados de guardia, hasta ahora, no han tenido que intervenir en suceso alguno desagradable.

El Ayuntamiento de esta capital ha recibido el suero antidiférico de los doctores Roux y Ferrán: se ha inyectado del último a una niña que había enferma, dando excelentes resultados.

Mañana y pasado se harán experimentos con otros niños.

Las víctimas de la explosión.

Zaragoza 25, 11:40 m. Hoy ha fallecido una de las víctimas de la explosión del polvorín.

Las demás personas heridas continúan en un estado gravísimo, teniendo uno fin funesto, por cuya creencia han sido sacramentadas.

Meeting proteccionista.

Zaragoza 25, 11:40 m. Ayer se celebró en Tarazona la reunión magna de los agricultores de aquel partido, al que concurrieron también los alcaldes de los pueblos de aquel distrito, los diputados a Cortes Sres. Cortés y Sancho Gil y los diputados provinciales, quienes, previos algunos alocuciones discursos, acordaron: Fomentar la unión y

DE LA AGENCIA FABRA

Barcelona 25.

(Recibido el 26.) Dicese que el supuesto anarquista que se encuentra detenido, ha resultado víctima de un error de la policía. Personas respetables abonan su conducta, y se considera seguro que será puesto en libertad inmediatamente.

El detenido ha presentado a las autoridades civiles y militares evidentes pruebas de su inocencia.

El enmascaramento representando a Sagasta, y que es hijo de un senador, ha sido nuevamente detenido, y se encuentra en el gobierno civil para evitar la repetición de los alborotos en las calles.

En estos momentos comienza el gran baile de trajes organizado por el Circo Artístico, reanudo grandísima animación.

Paris 26.

Poco después de las doce de la noche última se declaró un incendio en el Casino de París, situado en la calle Blanca. Afortunadamente fué advertido a tiempo y todos los concurrentes, poseídos de gran pánico, se precipitaron a las puertas de salida, logrando verse libres del peligro.

Solo tres personas han resultado heridas por haberse caído y pasado por encima de ellas muchos de los asistentes al concierto.

A la una y media de la madrugada había quedado extinguido el incendio, que ha consumido por completo el edificio que ocupaba el Casino.

Puerto Rico 25.

Procedente de Vigo llegó ayer a este puerto el vapor correo San Agustín de la Compañía Transatlántica.

Habana 25.

El vapor correo Reina Cristina de la Compañía Transatlántica llegó ayer, viniendo de Puerto Rico.

Londres 26.

El primer ministro lord Rosebery sigue en cama a consecuencia del ataque de influenza.

Su convalecencia no hace los progresos que se esperaban, efecto del insomnio que padece el ilustre enfermo.

Paris 26.

Las tres personas que anoche resultaron heridas en el incendio del casino de París, lo están muy ligeramente y su estado no ofrece cuidado alguno.

El edificio que ocupaba el casino no ha quedado destruido totalmente como se creyó esta madrugada, sino solamente en parte.

Washington, 26.

El Sr. Carlisle ha puesto de manifiesto al presidente de la república Sr. Cleveland, los muchos errores cometidos en la redacción de las tarifas de aduanas.

Para corregirlas prepara importantes medidas, creyéndose que en las nuevas tarifas revisadas se acordará la franquicia para los diamantes.

Londres 26.

Quinientos obreros se encuentran encerrados en el fondo de una mina en Normanton (Yorkshire), a consecuencia de no funcionar dos ascensores por efecto de entorpecimientos en el mecanismo.

La situación de los mineros, sin ser desesperada, es bastante angustiosa y se trabaja a toda prisa para su extracción.

Paris 26.

Apertura de la Bolsa de hoy: Fondos franceses, 108.20; Exterior español, 76.65.

Londres 26.

El Times publica un despacho de Pekín diciendo que el emperador recibió a Liung-Chang, celebrando con éste una conferencia que duró mucho tiempo.

LAS COMPARSAS EN PALACIO

Han desfilado a la una y media. Han sido pocas las estudiantinas y comparsas, porque la orden municipal barió de las calles de Madrid a ciegos y tullidos,

riadísima función, poniéndose en escena las aplaudidísimas comedias en dos actos, tituladas *Zorogüeta* y *Matrimonio civil*, en el teatro Lara.

Nuestro colega *La Justicia* publica el siguiente misterioso suelto:

«En breve se presentará al Congreso una proposición llamada a producir gran eco en la opinión pública.

En ella se pide una información parlamentaria acerca de un asunto no menos grave que el de la Marina.

Razones de prudencia nos obligan a no ser, en este punto, tan explícitos como desearíamos.»

El sábado fué recibida por el señor ministro de la Gobernación una comisión del Cirulo de la Unión Mercantil e Industrial, compuesta del presidente, señor Ortiz, Casamayor, D. Pedro Palacios y el Sr. Rotondo, autor de la petición, para interesarle en la reforma del art. 6.º del real decreto de 16 de agosto último, que prohibe al comercio comunicarse con sus acreedores para su uso privado, medida altamente vejatoria y perjudicial a sus intereses, que no exista en nación alguna y venía concediéndose en España.

Confiamos que el señor ministro de la Gobernación atenderá, como es de esperar, dada su ilustración y patriotismo, tan acertada queja, pues solo sería defendible en tiempos de Calomarde, pero no en los actuales en que el Estado ha menester de favorecer la industria privada, el comercio y los intereses del Tesoro público.

Se dice que se están recogiendo firmas en provincias y otras sociedades comerciales reclamando idéntica anulación ante los Cuerpos colegisladores si dicha disposición se insistiera en sostenerla contra la opinión general.

LA FIESTA DE HOY.

En uno de los salones de la primera casa consistorial y bajo la presidencia del señor alcalde primero, se constituyó ayer el jurado nombrado para la adjudicación de premios concedidos por el Ayuntamiento, con motivo de las fiestas de flores que debían celebrarse hoy en el Retiro, y se tomaron por unanimidad los acuerdos siguientes:

1.º La apertura de la fiesta floral tendrá lugar a las dos de la tarde y solamente será suspendida a última hora, en el exclusivo caso de insistencia de la lluvia.

2.º La batalla carnavalesca de flores dará principio después de hecha la señal en la tribuna del jurado, que consistirá en un disparo de mortero.

3.º La retreta comenzará a las cinco y media de la tarde, previa señal de dos disparos de mortero en la misma tribuna del jurado.

4.º Los premios serán adjudicados y repartidos durante la fiesta por el jurado.

5.º El jurado ha nombrado una comisión de su seno, compuesta de tres señores, la cual se encargará a la entrada del Retiro de la admisión de carrozas con amplias facultades para deseschar aquellas que, dentro de su buen criterio, no puedan circular libremente.

Los premios estuvieron expuestos en comercios conocidos de esta corte, y se han construido en la casa y talleres de D. Manuel Salvi.

He aquí los señores del jurado: Presidente, Sr. D. Manuel de Luján, presidente de la comisión de espectáculos. Vocales: Excmo. Sr. D. Enrique García de la Rasilla, Ilmo. Sr. D. Joaquín de la Concha y Alcalde, Excmo. señor marqués de Bogaraya (por el Veloz Club), Sr. D. Fernando Bringas (por la Gran Peña), Sr. D. Luis Alvarez (por el Cirulo de Bellas Artes), Sr. D. Cecilio Plá (idem), Sr. D. Angel Andrade (idem), Sr. D. Marceliano Santa María (idem), Sr. D. Tomás Casamayor (cirulo Unión Mercantil), Sr. D. Rafael González Lloquañán (Fomento de las Artes), Sr. Don Antonio Gómez Vallejo (cirulo Industrial).

En cambio el apreciable colega, dirigiéndose a Colón, escribe estas dos cuartetas en descalabo, con la última de las cuales parece dar el comentario de todo lo otro,

¡Pluguera a Dios, las aguas, antes intactas, no reflejaran nunca las blandas veias; ni vieran las estrellas estupefactas arribar a la orilla tus carabelas.

La cruz que nos llevaste padece mengua, y tras encanalladas revoluciones, la canalla escritora mancha la lengua que escribieron Cervantes y Calderones.

La sociedad de Conciertos de Madrid, deseando dar la mayor variedad posible a sus espectáculos, tenía ultimado, por conducto del conocido agente Sr. Wolff,

do un operario de la fábrica de cerveza de la calle de la Princesa.

Dicho individuo, llamado José Rodríguez Vega, fué curado de quemaduras graves en la casa de socorro del distrito de Palacio, pasando luego al Hospital Clínico de San Carlos.

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición: HACIENDA.—Realorden habilitando el camino de Lezárreta (Navarra) para la importación de lanas y pieles sin curtir.

EL ORDEN O LA ORDEN

El Día publica anoche un artículo discretísimo, firmado por Juan García, comentando lo que nosotros dijimos días pasados sobre lo impropio que resulta en el lenguaje parlamentario decir la orden del día, en vez de el orden del día.

El articulista, después de una erudita disertación sobre la etimología de la palabra, afirma que las reglas de la gramática, las definiciones de los diccionarios de fama y el uso constante entre los doctos, están conformes al prescribir que debe decirse el orden del día.

El reglamento de la Cámara es el único texto que usa el artículo femenino en vez del masculino.

Las actas del Congreso, sobre todo desde que es oficial mayor el distinguido y culto escritor Sr. Fernández Martín, se refieren constantemente al orden del día. Femenino en el reglamento, masculino en las actas, la diversidad del empleo de los artículos se debe a un hecho de fácil explicación, según Juan García: el libro de actas, en cierto modo, cae bajo la jurisdicción del mayor; el reglamento es obra de los legisladores de 1846. Es natural que aquellos que redactan el libro impriman en sus páginas lo que a su crédito literario importa; pero, cuanto a la obra de 1846, el respeto a sus autores imponía la conservación de los giros gramaticales que emplearon.

Ahora—sigue diciendo el articulista—se intentó la variación del artículo femenino por el masculino al redactarse el dictamen adicional del artículo 100 del reglamento; pero, con sorpresa de la comisión, presidida por el Sr. Eguilior, se supo que un determinado conservador, que no es, ni será, académico de la Lengua, se opusió a la variación indicada, habiendo hecho tanto cacépi en que no se llevase a cabo, que advirtió que no pasaría el dictamen si no se conservaba la orden del día.

Juan García cree que la comisión de corrección de estilo está llamada a subsanar este caso peregrino de oposición a la gramática.

La sociedad «Unión de Pescadores» había acordado colocar en la plaza de los Mostenses un encañado para apuntar en él la cantidad y clase de pescado que llegan diariamente en los trenes, y a fin de que los compradores al por mayor puedan tener conocimiento de aquel dato, de suma importancia para ellos.

El inspector de dicho mercado ha prohibido la colocación de dicho encañado, y sobre esta decisión, que no creamos esté fundada en ninguna causa justa, ha reclamado el presidente de la sociedad «Unión de Pescadores.»

Hemos recibido de Curaçao una revista literaria que se titula *Miniaturas*, de la cual, para muestra, tomamos varios botones.

Empieza con una sección que se llama «Chamarasca», que sin duda tiene por modelo las célebres *Humoradas* de Camposar.

He aquí unas cuantas: El amor, de la vida en la jornada, es una endecha en volapuck cantada.

—Mi mujer es un libro. ¡Mucho sabe! —Pues présteme usted cuando lo acabe.

La muerte es el cachillo que Dios usa para partirnos por... la hipotenusa.

En cambio el apreciable colega, dirigiéndose a Colón, escribe estas dos cuartetas en descalabo, con la última de las cuales parece dar el comentario de todo lo otro,

¡Pluguera a Dios, las aguas, antes intactas, no reflejaran nunca las blandas veias; ni vieran las estrellas estupefactas arribar a la orilla tus carabelas.

La cruz que nos llevaste padece mengua, y tras encanalladas revoluciones, la canalla escritora mancha la lengua que escribieron Cervantes y Calderones.

La sociedad de Conciertos de Madrid, deseando dar la mayor variedad posible a sus espectáculos, tenía ultimado, por conducto del conocido agente Sr. Wolff,

el contrato de la pianista señora Carreño.

A última hora, sin causa justificada, esta artista nos manifiesta no poder venir a Madrid para tomar parte en los conciertos correspondientes a los días 8 y 10 de marzo próximo.

La junta directiva ha gestionado acerca del Sr. Wolff la manera de arreglar este asunto, teniendo el sentimiento de no haberlo podido conseguir, como podrán ver cuantas personas lo deseen en los telegramas y cartas que están a su disposición en la casa Romero, Capellanes, 10.

En esta situación, la junta directiva, siempre deseosa de complacer al numeroso público que la favorece, está llevando a cabo algunos trabajos que han de dar por resultado la mayor variedad posible en los dos conciertos en que había de tomar parte dicha señora.

De la *Epoca* de anoche: «Las misas que desde las once en adelante se celebren el próximo miércoles 27 en la iglesia parroquial de San José, serán aplicadas en sufragio del alma de la Excmo. Sra. D.ª Joaquina Peñalver de Asenjo Barbiéri.»

Su sobrina la Sra. D.ª Remedios de la Gándara de Rancés suporta a sus amigos que la encomiendan a Dios y asistan a estos sufragios.»

Se ha puesto a la venta el sainete lírico, titulado *El sábado*, original de los señores Perrin y Palacios, y estrenado con tan buen éxito en Estalva.

Historia de la villa de Torrijos, por D. Miguel Antonio Alarcón. Es este libro una obra interesantísima, llena de datos y documentos curiosos, no solo pertinentes a la importante población toledana, sino a la provincia toda.

Ha publicado nuestro amigo D. Arturo Sorio un libro titulado *El origen de las especies*, obra en que se demuestra que todos los poliedros regulares en número de once, se derivan del tetraedro; que los cuerpos simples y las combinaciones químicas, y los minerales, vegetales y animales, son agregados de poliedros regulares; que la sexualidad es una expresión geométrica de la simetría y del equilibrio de los poliedros componentes; que las primeras formas de la vida son los animales y plantas de forma poliédrica, y que en la última forma poliédrica, el hombre, se advierte la simétrica colocación de todas sus partes, con relación a planos, líneas y puntos de simetría, que coinciden con los de un poliedro regular, porque este ha servido de pauta para el procedimiento geométrico de construcción de todas las formas.

Dicho libro significa el triunfo definitivo y completo de las teorías de Darwin, con un nuevo aspecto ajustado a la moral más elevada. El triunfo de los fuertes sobre los débiles, no es porque sean más fuertes, sino porque son más perfectos.

Los conocidos periodistas Sres. Lois y Alfonso Orsua han publicado una colección de artículos con el título de *Páginas de actualidad*.

Contiene el libro trabajos interesantes, tales como «El socialismo», «La colonización», «La enseñanza», y otros.

Damos la enhorabuena a nuestros compañeros en la prensa por su interesante publicación.

La reforma penitenciaria y el trabajo en las prisiones, por D. Adolfo Soler, director de primera clase del cuerpo de establecimientos penales.

Es el Sr. Soler uno de los funcionarios más inteligentes y estudiosos del cuerpo de penales, en el cual entró después de ejercicios brillantes en las oposiciones; y después de esto se ha dedicado a estudiar con ahinco todo cuanto al régimen de las prisiones se refiere.

Todo está, por tanto, reflejado en su libro con gran claridad y método, formando una verdadera obra de consulta que deben tener presente cuantos desde el gobierno o fuera de él se interesan en los progresos del régimen penitenciario en nuestro país.

PROPIA DEL

COGNAC HENRI GARNIER & C.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 26 de febrero de 1895.

Pesetas Núm. Poblaciones

2.000 26.972 Madrid.—Barcelona.

80.000 25.973 Madrid.—Barcelona.

2.000 26.974 Madrid.—Barcelona.

1.600 10.112 Madrid.—Madrid.

40.000 10.113 Madrid.—Madrid.

1.600 10.114 Madrid.—Madrid.

1.150 10.783 Córdoba.—Madrid.

15.000 10.784 Córdoba.—Madrid.

1.150 10.785 Córdoba.—Sevilla.

2.500 8.372 Córdoba.—Sevilla.

2.500 937 Sevilla.—Valladolid.

2.500 6.535 Sevilla.—Madrid.

2.500 4.957 Málaga.—Madrid.

2.500 22.652 Madrid.—Cáceres.

2.500 20.242 Barcelona.—Barcelona.

2.500 15.244 Madrid.—Huelva.

2.500 5.434 Pamplona.—Segovia.

2.500 1.916 Jaca.—Madrid.

2.500 5.12 Madrid.—San Sebastián.

2.500 26.122 Sevilla.—Sevilla.

2.500 19.766 M. de Ríotinto.—Madrid.

Sorteo del 9 de marzo de 1895.

Constará de 30.000 billetes, al precio de 50 pesetas cada uno, divididos en décimos a 5 pesetas, distribuyéndose 1.050.000 pesetas en 1500 premios, de la manera siguiente:

Uno de 140.000 pesetas; otro de 70.000; otro de 30.000; 16 de 4.000; 1.358 de 500; dos aproximaciones de 2.000 para los números anterior y posterior al del premio primero; dos idem de 1.250 para los del segundo, y dos idem de 1.000 para los del tercero.

30 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de las centenas de los tres primeros premios.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Table with 23 columns showing lottery numbers and corresponding prize amounts (300 pesetas).

LA CARETA DE LA MONJA

Entró en aquella celda fría y pobre... con su arrogante andar de diosa pagana...

Eran antiguas galas que su familia cuidaba de enviarla según las iba pidiendo...

Pero, ¡qué extraño contraste hacían las ricas telas, los colores fuertes y vivos...

De aquellos espléndidos harapos parecían brotar rumores de frases galantes y risas...

Por su imaginación pasó entonces con claridad extraordinaria el panorama de un bullicioso baile...

Así permaneció durante un largo rato aquella extraña monja, hasta que su semblante se fué como aclarando...

Y se vio. Se vio con una cara negra que aparecía entre las blancas tocas. En ella brillaban cárdenos y ardientes dos ojos...

das tocas, danzaban infernales llamadas rojas, negras y amarillas. La monja lanzó un grito de espanto...

Pocos instantes después la madre superiora se inclinaba sobre la desmayada...

GONZALO CERRAJERIA.

SOBRE LAS ÚLTIMAS NOTICIAS DE CUBA

Ni los rumores circulados en la tarde de ayer sobre las causas que hayan podido determinar la suspensión de las garantías...

La versión oficial es la de que el gobierno venía desde hace dos semanas recibiendo telegramas del gobernador general de Cuba...

Agregábase que en el día de ayer se participó al gobierno, con la noticia de la suspensión de las garantías...

No respondemos del fundamento de estos rumores, pero si afirmamos que los hemos oído en sitios donde se suele estar bien informados...

La versión oficial niega toda existencia de perturbación material del orden público, y explica la suspensión de las garantías...

En uno u otro caso, el asunto no es para infundir positivas alarmas, y el hecho no ha de tener alcance alguno.

Podrían ser antecedentes de esos sucesos ó de esos temores los trabajos realizados en Nueva York por Martí, Maceo y otros agitadores...

Esos laborantes que vienen haciendo cruda guerra á los autonomistas cubanos, por su españolismo y lo que llaman su traición á su causa...

Cuanto conocen á la isla de Cuba, exponen la seguridad del fracaso que á los conspiradores de Nueva York les espera...

En suma; puede afirmarse, sea cual fuere la exactitud de los rumores ó las reservas de la versión oficial...

El Imparcial publica el siguiente telegrama de Londres: Londres 26, 240 m.—Los telegramas de la Habana anuncian que el gobernador general de la isla...

La Agencia Fabra nos trasmite esta tarde el siguiente telegrama: Londres 26. (Via cable Bilbao).

Un despacho de Nueva York, fecha de hoy, da cuenta, con levantado varias partes de haberse producido en diversos lugares de la isla...

Los insurrectos han logrado reclutar algunos partidarios.

En la Habana han sido detenidos numerosos separatistas.

Podemos asegurar autorizadamente que en todo el día de hoy no se ha recibido en el ministerio de Ultramar telegrama alguno del gobernador general de la isla de Cuba...

A. Porras dentista. Especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22 duplicado.

En la administración especial de loterías de nuestro particular amigo D. Manuel Llorente, se pagan el premio de 40.000 pesetas (ambas series), aproximaciones, parte de las centenas y dos premios más 2.500 pesetas del sorteo verificado hoy. Fuencarral, 127, tercero.

El Fomento de la Producción Nacional de Barcelona, acordó en reunión verificada el 20 del actual, que una comisión de su seno venga á Madrid para una comisión cerca del gobierno el restablecimiento de las antiguas tarifas especiales, sus primadas por la compañía del Norte el 15 del corriente...

El Sr. Díaz Padilla nos manifiesta en atento B. L. M. no ser cierta la noticia de haberse reunido el comité del distrito de Palacio y, por consiguiente, tampoco la de que había proclamado candidatos para concejales.

El sueldo á que se alude lo publicó LA CORRESPONDENCIA por haberse recibido en esta redacción un oficio, en el cual se nos daba la noticia, rogándonos la inserción.

El viernes 1.º de marzo, á las nueve y media de la noche, la señorita María Luisa Guerra dará en el Ateneo de Madrid una velada musical. Dedicada la fiesta única y exclusivamente al Ateneo, la junta de gobierno previene á los señores socios...

Ha fallecido el Sr. D. Isidoro Lozano Sirgo, ilustrado profesor numerario de la Escuela Central de Artes y Oficios y padre político de nuestro estimado amigo el propietario y administrador del periódico Los Gremios, D. Francisco Janer.

Esta tarde á las seis se presentó en el juzgado de guardia un sujeto, padre de una preciosa joven, manifestando que ésta se había fugado con su amante.

El baile de niños celebrado esta tarde en el teatro Real, ha estado desanimado, aunque las criaturas que han concurrido se han divertido y bailado de lo lindo.

Muchos de los niños disfrazados eran de los que concurrirían ayer tarde á dicha fiesta infantil.

En el Consejo de mañana es posible que vuelva á tratarse de la cuestión arancelaria, para acordar si el proyecto de ley sobre esta reforma pendiente en el Congreso ha de discutirse alternando con los presupuestos.

Hoy ha fallecido en Madrid D. Antonio Mena y Zorrilla, senador vitalicio.

Fué un conservador de abolengo, un político de los más respetables y de los más ilustrados, y un orador de nombre y sana doctrina y de palabra correcta y reposada.

En diferentes ocasiones fué indicado para ministro de Fomento. Su cultura, su rectitud, su consecuencia monárquica y dinástica, fueron siempre estimadas en mucho y reconocidas por sus amigos y adversarios políticos.

Ha bajado al sepulcro cuando podía aun prestar eminentes servicios á su patria, y su muerte ha causado honda y penosa sensación.

Reciban su familia y sus amigos el sincero testimonio de nuestro pésame.

LO DEL DÍA

No se habla de otra cosa que de la suspensión de las garantías en Cuba. Realmente, nadie cree que estemos acaudalados á un grave suceso.

La suspensión de las garantías constitucionales no afectará en poco ni en mucho á cuantos viven dentro de la legalidad; pero se hará sentir con todas las energías contra los enemigos de la patria.

Más criminal que nunca sería en estos momentos cualquier rebeldía en la Isla de Cuba. No solo está resuelto el problema político, sino en camino de solución el económico con los acuerdos tomados por toda la diputación antillana en sus últimas reuniones del Congreso.

El jueves próximo volverán á reunirse los diputados de Cuba bajo la presidencia del Sr. Romero Robledo y se ocuparán de asuntos de crédito y bancos agrícolas.

De política, nada. El Consejo de ministros tratará mañana de la cuestión de ferrocarriles. Se anuncian acuerdos satisfactorios que vengán en auxilio de las compañías en beneficio del país.

No es seguro aun que se afronte la cuestión de personal, aunque cada día conviene más resolverla. La posibilidad apuntada por El Correo del relevo del general Calleja, ha vuelto á poner sobre el tapete la candidatura del general Martínez Campos.

petimos que nadie espere sucesos graves en Cuba.

También se habla para aquel mando del general Gamir; pero esto nos parece muy prematuro, sin que neguemos la posibilidad de que suceda.

Entretanto, las esperanzas son de que, si hay alguna partida, quedará pronto disuelta; si son aprehendidos los criminales, castigados enérgicamente, y que todo quedará reducido al último esfuerzo del desprecio y la impotencia.

No ha satisfecho á las mineras conservadoras del Senado y del Congreso lo que se dice del fin de las negociaciones con Marruecos.

El aplazamiento de la delimitación de la zona neutral, puede arrojar esta dificultad sobre gobiernos y gobernantes que ninguna parte tuvieron en el conflicto creado; y no esperan ellos que la actitud que guardan en esta época de oposición, encaminada á colaborar con desinterés y patriotismo en la obra nacional del gobierno para resolver de la mejor manera todos los conflictos y todas las cuestiones, pueda ser en su día bien recordada ó igualmente correspondida.

Es posible, por estas y por otras consideraciones que el debate ponga en claro que se adelante algún pensamiento sobre la futura actitud del partido conservador en la cuestión de Marruecos.

Es probable, aunque no seguro, que mañana salga la embajada para Tánger, deteniéndose brevemente en Córdoba, Sevilla y Granada.

Parece que el temporal declina. Hoy ha llovido poco, y no se registra más novedad que la crecida del Manzanares, que se suelie huir de sus orillas, y que ahora se extiende hasta rebasarlas con mayor caudal acumulado por las lluvias.

En provincias el tiempo ha sido bueno en las principales poblaciones, donde la gente se ha divertido en grande. Los campos presentan buen aspecto. Mañana no se puede comer carne. Es decir, no se debe.

MARTES DE CARNAVAL

LA NAUMÁQUIA DE HOY

Amor del Retiro.

A primera hora de la tarde el cielo despejado y el sol dueño y señor del espacio, hizo concebir esperanzas de que la batalla de flores proyectada en el Retiro se verificaría con gran brillantez, así en la tierra como en el cielo.

Y fiados de este buen cariz del tiempo, echáronse á la calle los madrileños para disfrutar del famoso lance y nunca vista batalla que había de reñirse en nuestro célebre Parque, poniendo á contribución las primicias que la primavera dió de su llegada á las huertas de Murcia y de Valencia, y á los más humildes jardines que en la corte pueden ofrecer en febrero, que es patrimonio de abril y mayo.

Desde las dos de la tarde el pueblo soberano ocupaba las calles: no se encontraba un coche para un remedio; los tranvías había que tomarlos á viva fuerza, pisando al vecino de la izquierda, dando un codazo al de la derecha, un empujón al de delante, y exponiéndose, como es natural, á recíprocas manifestaciones hostiles.

El paso en las calles era casi tan disputado como la subida á los tranvías y la gente se encañaba dificultosamente por la calle de Alcalá.

Esta tenía casi todos sus balcones llenos de espectadores y bellísimas espectadoras que motivaban á cada paso expresivas manifestaciones de entusiasmo por parte de las máscaras.

Hubo en algunos puntos del trayecto varios chaparrones de papipitos de colores; ejemplo que no tardaron en imitar las nubes disolviéndose en agua tan menuda y persistente, que si también venía en son de broma, resultaba harto pesado.

Había algunos balcones engalanados con colgaduras. En La Gran Peña los socios arrojaron algunos puñados de cuartos á una comparsa compuesta de un diablo de percalina, un clown desteñido, un pescador de caña, una señora que lucía preciosa toilette de esteras viejas y tres ó cuatro salvajes al natural.

El bateo originó tremenda confusión en aquella heterogénea tropa; la señora pegó un paraguazo á un salvaje; éste le arrancó el moño á la dama; el pescador atizó un cañazo tremendo al clown, que, como iba ligero de ropa, sintió de veras el latigazo y salió de estampía.

Cuatro golfos se aprovecharon de la escaramuza y se hicieron los amos del dinero. En la plaza de Madrid era casi imposible atravesar con vida de un lado á otro. Tal era la avalancha de gente, el llo que se armaba con los paraguas abiertos y el desfile de carruajes que en aquel paraje no terminaba nunca.

En las verjas de los Jardines del Retiro estaban las avanzadas de los revendedores. Pedían 80 céntimos por billete; y podía pagarse muy bien la prima por no esperar la vez en el despacho.

La entrada.

Frente á las puertas del Retiro se agolpaba todo el gentío que desembocaba por la calle de Alcalá, y como las puertas estaban entornadas y los que querían entrar eran muchos, comenzaron los apretos, los gritos y no sabemos si los desmayos.

Los que tenían prisa por penetrar empujaron de tal modo, que franquearon la entrada á viva fuerza, arrojando á los municipales encargados de recoger los billetes.

Para adquirir éstos había una cola tan formidable, que á las tres de la tarde bien podía suponer, el que ocupara sitio, que las del día del juicio le darían antes de coger el papipelo rosa que autorizaba el paso á la fiesta.

Por lo cual no faltó quien aprovecharse del bullicio y pasara en calidad de tíful, enfermedad de la cual no se ven libres ni aun los festivos oficiales. Un detalle: hubo revendedores que vendían á 80 céntimos las entradas. Ignoramos si la cosa está permitida, pero el hecho es cierto.

En el paseo de coches.

Allí estaba el núcleo de la fiesta. Por todas las calles que adyacen la aristocrático paseo, acudía ese todo Madrid que bulle, se agita y se divierte.

La gente era tanta, que nunca ha sido Madrid más progresista que hoy. Todo el mundo se ha echado á la calle y de la calle ha pasado al Retiro.

Triple, cuadruple fila de curiosos formaba casi en correcta alineación á todo lo largo del paseo, y detrás de esos privilegiados, una nube de gente iba de un lado para otro en busca de coyuntura, hueco ó portillo en donde encajarse para presenciar el espectáculo.

El tiempo.

Hasta las tres, la verdad sea dicha, la función no se había estropeado sino por abajo. El lodo, que nada respeta, ni las reputaciones ni los trajes, deslució la fiesta.

No caeremos en la tentación de describir los vestidos de las señoras. ¡Cómo volvieran! Sería más fácil describir los bajos. Después de las tres, el cielo abrió sus cataratas, y después de un discreto chispeo que en lenguaje celeste debe significar jagua vál, cayó un chaparrón de los de padre y muy señor mío, poniendo como una sopa á máscaras y curiosos.

El efecto de abrir á un tiempo los paraguas una muchedumbre de más de treinta mil personas, fué uno de los más sorprendentes de la fiesta. Las aceras del paseo parecían dos enormes toldos de seda negra.

Y entonces ya ¡la mar! El incauto que se había detenido sobre la arena, cuando quiso recordar ya estaba metido en lodo hasta las rodillas, y por milagro no fué necesaria la intervención de las lanchas del estanque para socorrer á los márfagos.

Las carrozas.

Fueron pocas, pero en general bonitas y de buen gusto. La del Círculo de la Unión Mercantil figuraba una artística corbeille, desde la cual los socios lanzaban flores, cintas y caramelos.

La del Círculo Industrial era de mucho gusto y precioso efecto. Figuraba una columna, detrás de la cual, y bajo un precioso dosel, estaba la Industria, representada por una joven encantadora, rodeada de operarios. Es obra esta carroza de los Sres. Amaré y López Mier (don Enrique).

La del Fomento de las Artes, representaba un precioso kiosko, sostenido por esbeltas columnas y rematado en guirnalda de flores. Dentro bellas señoritas asomaban sus hermosos rostros entre enormes pétalos de rosas y claveles.

La carroza ha sido pintada por el distinguido artista D. José Delgado Palou. La casa Cunill envió á la mascarada una enorme chocolatera, alta de tres metros lo menos, que servía á un tiempo de reclamo de la casa y de aperitivo á los espectadores.

Allí se podía hacer chocolate para medio Madrid. La carroza de La Muerte merece especial mención. Los que la ocupaban iban muy bien disfrazados; pero la impresión producida por su aparición no fué muy halagüeña que digamos. Parecía una invitación para exhalar el último suspiro, una especie de indirecta del Padre Cobos para recordarnos lo fugaz y pasajero de las pompas de esta vida.

Muchos supersticiosos se marcharon asustados. La carroza de La Peña era alegórica al título del círculo. Representaba una enorme roca, pintada por Bussato y Amalio. Iban en la carroza varios socios vestidos de clowns, prodigando caramelos y flores.

Vimos además otra carroza de mucho lujo, remediando una maceta de girasoles. Las cinco ó seis máscaras que iban en ella vestían capuchones de raso negro y carreta negra también. Del óvalo de la cara salían grandes lazos de raso, amarillos, remediando los pétalos de la flor.

El efecto, vista la carroza desde lejos, era muy bonito. Llamó también la atención otra carroza tripulada exclusivamente por reyes. Vestían manto de púrpura, y ostentaban corona y cetro.

La batalla de flores.

Precisamente en el momento en que

se daba la señal para comenzar la batalla comenzó á diluirse.

Parece que el alcalde tiene el secreto de la lluvia artificial, porque lo mismo fué sonar las dos detonaciones que llenaron de agua el Retiro.

Así fué que el combate resultó deslucido, y pobre á pesar de los elementos reunidos para darle brillo. Pero en cualquier caso se entretenía en disparar flores con el cuerpo calado hasta las entretelas.

Batalla hubo, pero ha sido un verdadero Waterloo sin Wellington. Todos hemos sido Napoleones.

Al llegar á casa.

El papá.—Pero cómo vienen las niñas? La mamá.—Lo que tú debías hacer era pedir algo del millón destinado á las víctimas de las inundaciones.

En resumen: ha habido elementos para la fiesta y ha sobrado el agua, que la ha deslucido. La gente ha sido mucha; la gana de divertirse, grande; y puede decirse del suceso lo que de los estrenos de las óperas: que no se pueden juzgar por una sola audición.

LOS PREMIOS

Lo avanzado de la hora no nos permite dar relación íntegra de las recompensas otorgadas por el jurado. Dicho, no obstante que el primer premio fué concedido á la artística carroza del Círculo Industrial.

Consistía el premio en un objeto de arte que estará expuesto esta noche en el baile que celebra dicha sociedad. El señor marqués de Perales ha obtenido también premio.

Una carroza que conducía á varias damas aristocráticas, disfrazadas de miss Helgett, fué premiada con un precioso estandarte.

Decíase allí—y nosotros no respondemos de la exactitud del rumor—que entre las distinguidas y elegantes máscaras figuraban las señoras marquesa de la Romana, condesa de Agrela, señora de Soriano y otras cuyos nombres no hemos oído.

Han obtenido también premios los coches y carrozas de los Sres. D. Rodrigo Figueroa, vizconde de Irueste; sociedad Fomento de las Artes; Círculo de la Peña; Concurso de Indios; Veloz Club; carro de segadores; coche girasol; embajada inglesa; carro de magos y coche del señor García.

Las máscaras premiadas han sido las siguientes: Sr. Pruneda, traje de señora; Don Quijote y Sancho Panza, Sr. Prast; Heraldito de Velocipedistas; un capriche amarillo; un frac amarillo; la comparsa de margaritos; la estudiantina Blanco y Negro; D. Ricardo Ducazal; D. Juan Pruneda, de Avispa; y un grupo de payasos y otro de cuatro niños.

BOLSA DE MADRID, COTIZACIÓN DEL 26

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 25, DEL 24. Rows include items like Renta perpetua al 4 0/0 int., Renta de Cuba (1898), etc.

TELEGRAMA PROPPER

Paris 25, 3'20 t. Cierre. Exterior, 76-75. Renta, 103-21. Italiano, 87-71. Río Tinto, 318. Nortes, 109.

EN EL CORRO

Fin de mes, 74-15 en liquidación; 74-75 próximo, papel.



CONSECUENCIA. —Cómo, mequetrefe! Se atreve usted á ríquebrar á mi mujer en mis propias barbas? —Hombre, no es para ofenderse. Ha sido una flor, y no he hecho más que cumplir un acuerdo del Ayuntamiento.

IMPORTANTISIMO

Rogamos a las personas que deseen recibir nuestros SUPLEMENTOS ILUSTRADOS en colores...

El precio por ejemplar corriente, pagado en el acto de recibirlo, es 10 céntimos.

Serviremos colecciones sin aumento de precio a todo el que se suscriba

AVISOS UTILES

RECUERDO

Si tienen los señores, no olviden que las Pastillas del Dr. Andreu...

Para los catarrros, toses y enfriamientos del pecho...

CHARADA

A fuer de haberlo pedido con desusado interés...

Solución a la anterior: MAXIMA.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 27

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 75 de abono. T. 3.ª.—Impar.—Manon. ESPAÑA.—4 1/2.—F. 11 de T.—T. Imp.—La niña bobo...

Duetos, couplets y «Dorotea» por Frégoil.—Las campanadas.—8 1/2.—El Domingo de Ramos...

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Todos los días, de 9 a 12 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIÉRCOLES 27 FEBRERO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 27 Santos del dia 27 de febrero.—Miguel de Ceñón...

ASILOS DE LA NOCHE En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acitores...

MODISTA de sombreros, últimos modelos, para primavera...

CULTOS PARA EL DIA 27 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas...

SE VENDE un arriero de tres lunas.—Ayala, 4.ª.—De una a cinco de la tarde...

DR. MORALES 28 años especialista en sífilis, venéreo, esterilidad e impotencia...

A 6 ptas. arroba el exquisito vino manego del cosechero D. Francisco Rivas...

ENFERMOS Usad los vinos de mesa y generosos de Nicolás González...

VICHY Las sales verdaderas Pastillas de Vichy...

PERDIDA de un anillo de brillantes del 6 al 20 de este mes...

NOVIAS Y FAMILIAS NO COMPRAR EN NINGUNA PARTE...

REPRESENTANTES buscados en todas las plazas para nuestros Bicuchos...

PALETAS Para las que regala el Circo de Boiles...

SE CEDEN GABINETES CON asistencia, en casa particular...

CABALLO En 500 pesetas se vende un extranjero...

LA KENNISA de Bousquet, es el mejor dentífico conocido...

MASCARAS Antigua casa en trajes de todas épocas...

PIANOS NUEVOS Y DE OCAION Fabricados en la fábrica de Carlos Coppel...

EL DIENTE DE ORO Caballero de gracia, núms. 2 y 4, pra. Dientes artificiales...

PERFUMES SOLIDIFICADOS de las ESSENCIAS ORIZA bajo forma de Lápidos...

EL AGUA DE COLONIA DE SANCHEZ OCAÑA es verdaderamente medicinal...

GOBIERNO MILITAR Servicio de la plaza para el día 27 de febrero.

ELIXIR estomacal Sáiz de Carlos.

CUBIERTOS Y DEMÁS ARTICULOS DE MESA DE METAL EXTRA-BLANCO GOMBAULT...

Advertisement for Guerlain Parfumerie française de Luxe, 15, RUE DE LA PAIX, PARIS.

Advertisement for D. ANTONIO DE MENA Y ZORRILLA, HA FALLECIDO EL 25 DE FEBRERO DE 1895.

Advertisement for MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAU, principio activo de la creosota de haya...

Advertisement for D. ROMUALDO CANO Y MENA, FALLECIÓ EL DÍA 27 DE FEBRERO DE 1895.

Advertisement for SORDERA ruido de oídos, zumbidos de cabeza...

Advertisement for SAUTERNES ESPAÑOL, El mejor vino blanco para ostras y pescados.

Advertisement for LUZ ELÉCTRICA DINAMO TURBINA DE VAPOR DE LAVAL.

Advertisement for OBRAS PUBLICADAS EN LA BIBLIOTECA CLÁSICA, a tres pesetas cada tomo en rústica y a cuatro encuadernado.

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima del día 26...

EL DIARIO DE MARZO A LAS 12 de mañana...

LOS RELOJES SEELAND se venden en la relojería de Carlos Coppel.

LA SANTA ESCUELA DE MARIA, establecida en el convento del Caballero de Gracia...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...

LA MORA DE MARIA, Nuestra Señora de los Tempeles en San Ildefonso...